

# 村办企业强 村民增收有门路

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 李洪明 通讯员 马丽娟

2月29日,记者在昌邑市奎聚街道东店村村办企业山东康利莱医疗器材有限公司看到,现代化的厂房里,自动化生产车间开足马力,产品流水下线,检测工序工人一丝不苟地检查每根输液管;输注车间的工人正在娴熟地进行人工包装,只闻阵阵“刷刷”声,机械与人工密切配合,生产秩序有条不紊。每道工序都配有操作人员的自检、检验人员的专检,保证产品的品质。

据介绍,该公司是集生产、销售第一、二、三类医疗器械为一体的现代化企业。公司拥有行业领先水平的生产、检测设备,年产输液器1.5亿支、注射器3亿支、各类管路1亿套。日产各类口罩200万只、防护服2万套、采样管8万支。公司产品已经在国内9个省份建立销售市场,远销俄罗斯、德国、印度等十几个国家和地区。

“公司2月16日复工复产以来,车间100多名工人正以饱满的热情、昂扬的斗志奋战在生产线上,誓争新年首季开门红。”公司输注车间主任李丽说。

当天下午,记者来到奎聚街道东方家园小区看到,小区干净整洁,车辆停放有序,昌邑市东利物业工作人员正在认真检查充电桩,清理楼道杂物。

昌邑市东利物业管理有限公司是东店村的村办企业,负责东方家园等4个住宅小区的物业管理。2023年,因为管理服务到位,注重维护保养相关设施,全年盈利100多万元。“企业管理关键是用人,去年新物业经理上任后,不但投诉少、满意率高,而且节省大量维修费用,物业服务必须拿出绣花功夫。”东店村党支部书记王元江说。

据了解,东店村党支部领办的6个企业全部实行集体所有制,在发展壮大村集体经济过程中,坚持锐意创新,不断开拓市场,企业经济效益稳步提高。目前村集体固定资产达到7亿元。

2023年,东店村的6个企业实现利润1400多万元,全部用于提高村民福利待遇,人均1.1万元。村里的孩子上幼儿园全部免费,70岁以上老人免费吃住在老年公寓;村民医疗保险、意外伤害险由村里承担,村民生病住院,医保报销后剩余部分费用由村里统一报销;村民用水、用电、供暖等费用村里给予补助,在福利普惠制的基础上,村民根据不同年龄段,享受不同的生活福利;村里新考上的大学生,每人分别奖励3000元至10000元不等。

“坚持锐意改革的精气神,发展企业壮大集体经济,发扬艰苦奋斗勤俭节约的作风,看紧村集体经济的钱袋子,在兜底一老一小、保障困难群众生活的基础上,提高群众福利待遇。坚持村党组织领办集体所有制企业,走上集体共富共享的康庄大道。”王元江说。



工人正在检测产品质量。

# 喇叭声一响 村民知晓身边事

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰

2月29日傍晚时分,潍城区乐埠山生态经济发展服务中心山下于村喇叭声响彻全村,每天的“小喇叭”又开始广播了。

亲切的口音、直白的内容,在胡同口聊天的村民都安静下来,仔细聆听……

“每天都听,听习惯了。前段时间冷空气频繁,‘小喇叭’就每天播放如何应对寒潮天气,既及时又温暖。”山下于村村民季玉红告诉记者。

近年来,乐埠山生态经济发展服务中心将“村村通广播和应急广播建设”列为为民所办民生实事,全力推进“四全”应急广播体系架构,通过“小喇叭”畅通应急信息发布的“最后一公里”。

“为保障群众,特别是不会上网、不会使用智能手机的老年人能够及时地了解天气情况和安全知识,我们每天利用应急广播‘小喇叭’优势,将各种和村民生活息息相关的生活常识和安全知识,通过应急广播‘小喇叭’全方位及时准确地送达村民心中。”山下于村党总支书记季传东说,以前没有“小喇叭”的时候,像缴纳医保、秸秆禁烧这些事,他们村“两委”成员得挨家挨户通知。现在有了“小喇叭”,只要用“小喇叭”喊一喊,就能第一时间通知到每一位村民,非常便捷。

在山下于村主要路口、田间地头,随处都能听见“小喇叭”的宣传声。山下于村村民于淑香说:“我们村里的‘小喇叭’早上7点、中午12点、下午5点,都准时播,我现在都听习惯了,一天不听,就感觉像缺了点啥。”

“‘小喇叭’能够深入基层,连接千家万户,在基层群众中具有天然的亲和力、贴近性,已成为传递党和国家声音、发布各类应急信息、宣传动员群众的重要方式。”乐埠山生态经济发展服务中心文体服务办公室主任季开杰说,为了保证“小喇叭”建好、管好、用好,更要维护好,乐埠山生态经济发展服务中心定期安排技术人员进行检修和维护,确保应急广播网传输畅通,确保应急广播“建得好、用得好”,让应急广播体系切实发挥作用,为民造福。

如今,山下于村通过充分发挥“小喇叭”传播面广、机动灵活、准确高效等优势,不断扩大宣传效果,从人居环境整治到“好婆婆、好儿媳”评选,再从移风易俗到法治教育普及等,村民们聚在一起听着喇叭里的“新鲜事”,沉浸在一个个文明新风的感人故事里。



山下于村安装的喇叭。

## 单位优质房产优惠出售

现有单位优质房产一批,价格优惠出售,房产位于奎文、潍城、经济区等中心城区,包括15-134平方米的商铺、53-135平方米的住宅、37-730平方米面积不等的小公寓及写字楼。

拟出售房产产权清晰,有购买意向者,请电话联系:8196677,联系人:于先生、徐先生。

